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міждисциплінарних підходів, які включають екологічні, соціальні та економічні аспекти 
сталого розвитку, що перешкоджає формуванню знань, умінь і цінностей, необхідних для 
вирішення складних проблем сталого розвитку. 

Для подолання цих викликів необхідно впроваджувати інноваційні підходи та рішення. 
Сучасні технології, такі як онлайн-платформи, відеоконференції та мобільні додатки, можуть 
допомогти подолати бар'єри доступу до освіти, забезпечуючи дистанційне навчання для людей 
у віддалених регіонах, людей з інвалідністю та тих, хто має обмежені можливості відвідувати 
традиційні навчальні заклади. Неформальна освіта та програми навчання впродовж життя 
відіграють важливу роль у забезпеченні безперервного розвитку навичок та здібностей 
людського капіталу, дозволяючи людям адаптуватися до змін на ринку праці та підвищувати 
свою конкурентоспроможність та адаптивність. Ефективний розвиток людського капіталу для 
сталого розвитку потребує застосування міждисциплінарних підходів та інтеграції концепцій 
сталого розвитку в освітні програми на всіх рівнях, що допоможе студентам зрозуміти 
взаємозв'язки між економічними, соціальними та екологічними аспектами розвитку й набути 
необхідних навичок для вирішення складних проблем [3]. 

Підсумовуючи, освіта та розвиток людського капіталу відіграють ключову роль у 
досягненні цілей сталого розвитку, надаючи людям знання, навички та здібності, необхідні 
для подолання бідності, посилення економічного зростання, захисту навколишнього 
середовища та сприяння соціальній інтеграції. Однак для досягнення прогресу потрібні 
скоординовані та спільні зусилля між урядами, міжнародними організаціями, приватним 
сектором, громадянським суспільством та іншими зацікавленими сторонами, що 
передбачають надання відповідних фінансових ресурсів, розроблення інноваційних рішень, 
підвищення обізнаності та сприяння справедливому доступу до якісної освіти та можливостей 
розвитку людського капіталу. 
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ОСНОВНІ ТВОРЧІ ЗДІБНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ 
 

Творчі здібності особистості є симбіозом психічних і фізичних властивостей, що 
виявляються у тих чи тих видах творчої діяльності та передбачають здатність прогнозувати 
свої майбутні дії, вміння попередньо їх планувати, організовувати завдяки розвиненому 
творчому мисленню. Творчі здібності характеризують такі складові, як: гнучкість розуму, 
здатність до продукування нових ідей, створення нових продуктів. Такі здібності не 
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гарантують творчих здобутків, для цього потрібні певні умови-чинники: мотивація, воля, 
розвинене творче мислення, розвивальне середовище, творча діяльність, рефлексія. Так, 
уміння треба розглядати як процедури діяльності: 
 сформулювати та перевірити гіпотезу; 
 порівняти різні дані; 
 аналізувати явища чи ситуації; 
 абстрагувати, виділити суттєве; 
 стимулювати фантазію, широко мислити; 
 вести диспут; 
 бачити суттєво загальні риси у різних явищах; 
 помічати суттєву відмінність у досить подібних об'єктів; 
 гнучко пристосовуватися до фактів; 
 відкидати несуттєве та другорядне, прийняті ходи думки; 
 синтезувати складні структури із простих елементів; 
 комбінувати елементи; 
 відмовитися від відомого способу чи теорії; 
 враховувати нові дані; 
 висувати нові питання або бачити нові проблеми у стандартних ситуаціях; 
 вести альтернативний пошук коштів та способів вирішення; 
 широко варіювати спосіб дії; 
 підпорядковувати напрямок пошуків цілям основного завдання; 
 гнучко змінювати спосіб дії відповідно до завдання. 

Ці вміння можуть бути використані для перевірки рівня навчання здобувачів, а також 
як формулювання практичних завдань, призначених для самостійної продуктивної творчої 
діяльності. Характеризуючи творче мислення, до його властивостей треба відносити: 
 гнучкість, тобто перехід від одного класу явищ до іншого; 
 свобода від шаблону, тобто нетривіальність мислення; 
 критичність і діалектичність мислення, передбачає, з одного боку, здатність з опорою 

на усталені норми відстежувати та оцінювати власну діяльність та її результати, з 
іншого – чутливість до суперечностей, вміння їх опановувати; 

 глибина як ступінь проникнення мислення у сутність явища; 
 відкритість як доступність новим знанням та ідеям; 
 випереджувальне мислення: реалізується через евристичні методи викладання; 
 незалежне мислення як можливість без сторонньої допомоги і впливу сформулювати 

тезу та її аргументувати, мати і відстоювати свої принципи. 
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